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Sujet de stage : 

Développement d’un pipeline de mesure de distances phylogénétiques à partir de génomes complets.
– Résumé

En taxonomie bactérienne, le dosage du pourcentage d’hybridation ADN / ADN entre 2 souches est la référence utilisée pour définir si 2 souches appartiennent ou pas à la même espèce.
Avec l’essor des nouvelles technologies de séquençage et le séquençage massif de nombreux génomes bactériens, ce dosage a progressivement été remplacé par la mesure in-silico de l’ANI (Average Nucleotide Identity) entre génomes.
L’équipe EmerSys a pour sa part effectué des mesures de pourcentage de K-mers (petite sous-séquence de taille K) partagés entre souches qui laissent penser que cette mesure pourrait apporter une information intéressante sur la distance phylogénétique entre souches.
L’objectif du stage sera d’implémenter un pipeline (de préférence en perl) qui permettra de regrouper les différents scripts utilisés pour pouvoir calculer à la fois les ANIs et le pourcentage de Kmers partagés à partir des séquences de génomes qui seront fournies en entrée du pipeline.
Des représentations graphiques (arbres, nuages de points) des matrices des distances générées seront développées (langage R) et intégrées au pipeline.
Le pipeline sera mis à disposition des utilisateurs biologiques à travers une interface Galaxy (fichier XML).
Des mesures d’ANIs et du pourcentage de K-mers partagés seront effectuées sur un jeu de données afin de comparer les 2 méthodes et d’évaluer l’impact de la taille du K-mer sur la mesure.
– Information sur les équipes d'accueil

 Public visé : étudiant M1 informatique / M1 bio-informatique
 Période : 10 semaines à partir de mars 2017
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